
Аудит

Аудит учредительных 
документов и расчетов с 
учредителями



При проверке учредительных  
документов необходимо установить: 

📄 Имеется ли устав и учредительный 
договор

📄 Наличие свидетельства о 
государственной регистрации

📄 Предмет деятельности предприятия
📄 Состав учредителей (участников) 

предприятия;
📄 Размер уставного капитала и размер 

доли каждого учредителя



Аудит учредительных документов

📄 Организационно – правовая 
форма предприятия;

📄 Какие виды счетов имеет право 
открывать предприятие;

📄 Предусмотрено ли в Уставе 
создание резервного и других 
фондов;

📄 Имеет ли право предприятие 
создавать филиалы и другие 
подразделения, выведенные на 
самостоятельный баланс;



Аудит учредительных документов

📄 Своевременно ли вносились 
изменения в учредительные 
документы (если вносились);

📄 Порядок распределения чистой 
прибыли предприятия;

📄 Состав органов управления 
предприятием.

📄 Если отдельные виды оговоренной в 
Уставе деятельности подлежат 
лицензированию, необходимо 
проверить наличие лицензий на 
осуществление этой деятельности



При проверке расчетов с учредителями 
необходимо установить:

$ Своевременность и полноту оплаты 
учредителями уставного капитала

$ Форму оплаты и правильность оформления 
документов по взносам в уставный капитал. 

Оприходование имущества, 
представленного в натуральной форме, 
производится в оценке, определенной по 

договоренности сторон.
$ Правильность начисления доходов от 

участия в предприятии и полнота удержания 
налога на доходы;

$ Правильность составления бухгалтерских 
проводок по формированию уставного 
капитала и начислению доходов от участия в 
предприятии;



Аудит учетной политики 
предприятия 

Понятие и содержание 
учетной политики



Понятие учетной политики

● Под учетной политикой понимается 
принятая предприятием совокупность  
способов ведения бухгалтерского учета – 
первичного наблюдения, стоимостного 
измерения, текущей группировки и итогового 
обобщения фактов  хозяйственной 
деятельности.

● При формировании учетной политики 
предполагается имущественная 
обособленность и непрерывность 
деятельности предприятия, 
последовательность применения учетной 
политики, а также временная 
определенность фактов хозяйственной 
деятельности 



При проведении проверки следует 
установить:

☞ Издан ли приказ руководителя по 
учетной политике. Вновь созданное 
предприятие должно оформить  
избранную учетную политику на 
позднее  90 дней с момента 
регистрации.

☞ Полностью ли раскрыты способы 
ведения бухгалтерского учета, 
существенно влияющие на оценку и 
принятие решения пользователями 
бухгалтерской отчетности.



Существенными способами 
ведения бухгалтерского учета, 

подлежащими раскрытию в 
составе бухгалтерской 
отчетности, являются:



☺ Способ погашения стоимости 
основных средств и НМА;

☺ Оценка производственных запасов, 
товаров, НЗП и готовой продукции;

☺ Способ признания прибыли от 
реализации продукции;

☺ Иные способы, без знания о 
применении которых пользователям 
бухгалтерской отчетности невозможна 
достоверная оценка финансового 
состояния и результатов 
деятельности предприятия.



Исходя из вышеизложенного, в приказе по 
учетной политике должно быть отражено:

1. Установление границы между 
основными средствами и 
средствами труда в обороте;

2. Порядок начисления износа по 
основным средствам;

3. Порядок начисления износа по 
НМА; 

4. метод оценки производственных 
запасов  (ФИФО, средняя с/с.);



Содержание приказа по учетной политике
– вариант учета затрат на производство, 

калькулирования себестоимости продукции и 
формирования производственного результата;

– способ распределения косвенных расходов 
(прямая ЗП, прямые материалы, сумма прямых 
затрат и т.п.)

● Если предприятие осуществляет 
различные виды деятельности, в 
отношении прибыли от которых 
применяется различный порядок 
налогообложения, то 
общепроизводственные расходы 
распределяются пропорционально размеру 
выручки, полученной от каждого вида 
деятельности в общей сумме выручки.



Содержание приказа по учетной политике

– метод оценки НЗП. НЗП в серийном и 
массовом производстве может отражаться 
в балансе по нормативной себестоимости 
или по прямым статьям расходов, а также 
по стоимости сырья и материалов. При 
единичном производстве НЗП отражается 
по фактически произведенным затратам.

– метод распределения коммерческих 
расходов. (отнесение на объем готовой 
продукции или распределение между 
отгруженной и реализованной продукцией 
и остатками нереализованной продукции).



Содержание приказа по учетной политике

– перечень резервов расходов и 
платежей;

– порядок учета и финансирования 
ремонта основных средств;

– учет расходов будущих периодов и 
сроки их погашения ;

– метод определения выручки от 
реализации;

– вариант распределения и 
использования чистой прибыли;



Содержание приказа по учетной 
политике

– порядок учета курсовых разниц;
– порядок отражения в учете 

начисления и выплаты дивидендов;
– способ оценки задолженности по 

полученным кредитам (разрешается 
показывать с учетом 
причитающихся процентов).

– порядок проведения 
инвентаризации имущества и 
обязательств 



Конец фильма!

Новостей по данной теме 
больше нет!


